



2014年1月21日 星期二

编辑：林华奇 组版：王 蓉 校对：杨霞波

又是一年新春到，每每在这个当口，梦想的萌发和圆梦的渴望总会穿越冬天的寒冷，带给孩子温暖的期待和希望。为了满足贫困弱势青少年群体生活、学习等方面的需求，实现他们心中小小的梦想，团市委推出“宁波市青少年万人圆梦活动”，通过精神关怀、物质资助、结对帮扶等方式，整合组织和社会力量，助力青少年群体的快乐生活和健康成长，为他们插上梦想的翅膀，送去新春的问候。

记者 卢科霞 通讯员 张旦旦

“万人圆梦” 用一份爱圆孩子们的梦

微梦想 1+1

一份爱心圆一个孩子的梦

虽然宁波经济较为发达，但仍有不少家庭因为疾病或意外而陷入贫困。同时，贫困乡镇里的留守儿童面临着家人不在身边、长期缺乏关爱的现实问题。

2013年12月，团市委、市志愿者协会启动“宁波市青少年万人圆梦行动——微梦想1+1”活动，以低收入农户青少年、特殊儿童、家庭贫困儿童、留守儿童、外来务工子女等困难少年儿童为重点群体，征集他们在学业帮扶、生活需求、素质拓

展、专业辅导、亲情陪伴等五方面的“微梦想”，动员社会各界爱心人士和组织认领微梦想，用一份爱心，圆困难青少年的一个梦想。

通过实地走访、调研座谈、网络调查等方式，活动共征集到1128个微梦想，并通过专题网页面向社会公开发布。活动自对外发布以来，得到了很多爱心组织、人士的热烈响应，目前共有1085个梦想被认领。

冬日送温暖

一床用心定制的厚棉被

宁海县的郑文英在报纸上看到微梦想活动的报道后，立刻关注了微梦想的专题网页，其中“想帮爸爸和妈妈买条新棉被”这条吸引了她。她打电话给网页上标注的宁海县委梦想联系人，了解这条微梦想的具体情况。

家住宁海县跃龙街道的12岁少年小杰，是这条微梦想的所属人。在向梦想联系人咨询的过程中，郑文英了解到小杰的家里因为父亲生病需要长年吃药，只有靠妈妈微薄的工资来养家糊口。每年过冬时，父母总是把厚的棉被让给小杰，说自己不怕冷。懂事的小杰逐渐萌生了这样一个梦想：希望爸爸妈妈能有一条厚实暖和的新棉被。

“父母都在模具城上班，工作很辛苦。现在天气冷了，家里的被子太薄，他们晚上都睡不好。所以我想要一床棉被，让爸爸妈妈能睡得暖和一点，工作起来也有劲

儿。”问到他的微梦想时，小杰这样说。

确定认领这条微梦想后，郑文英开始准备被子。为了保证被子的质量，她还特地委托在前童镇竹林村的亲戚到村里去订做。“市场上买来的丝被看上去好看，但不厚实，时间一长就不保暖了。定做棉被虽然麻烦点，但保暖，既然是孩子的愿望，我们这礼物就该实打实。”这床被子郑文英足足等了十天，“虽然等的时间久，但是被子拿到手确实是真材实料，送给孩子让我很放心。”郑文英说。被子做好后，她再次联系了梦想联系人，想见一见孩子，把棉被亲手送到孩子手中。

1月15日，郑文英亲手将棉被送到了小杰的学校。这是一床洁白的棉被，外面还绣着漂亮的花纹。“我们拿到被子的时候，以为就是普通的丝被，想不到这么有心，居然是用新棉花做的被子。”现场一起分发礼物的圆梦志愿者感动地说。

十元微公益

用公益金助力微梦想

去年10月，团市委发起了“宁波市创新创业人才培养计划”，在实训销售项目中，大学生每售卖一件单品可得到十元公益金的“十元微公益”项目共筹集了10300元资金。

怎么花这笔公益金才更有意义？大学生们开始寻找合适的项目。“微梦想1+1”活动启动后，他们在微博上得知了活动信息。打开网页，有人关注到江东爱心学校的孩子们有很多小小的梦想：画笔、书包、文具、运动鞋、四大名著……孩子们的梦想很朴实，也很温馨。实现这些孩子的梦想，并不需要太多的资金，却能为孩子实现期盼已久的愿望，对于大学生们

之前获得的公益金来说，无疑是个好出处。于是，他们联系了团市委的梦想联系人，想用“十元微公益”的公益金，圆孩子们的微梦想。他们用这笔资金购买了礼物，并用剩余的资金为江东爱心学校添置了一批课外书和学习用具。

12月19日，来自宁波工程学院、浙大宁波理工学院、浙江工商职业技术学院、浙江商业技师学院以及宁波教育学院等14所高校的30余名圆梦志愿者带着爱心礼物来到江东爱心学校，实现了孩子们的微梦想。大学生志愿者还现场与孩子们一对一结对，将长期为孩子们的学习、生活提供帮助。



大学生志愿者与江东爱心学校的孩子结对。

全市大行动

更多的爱 点亮更多梦想

“宁波市青少年万人圆梦活动”启动以来，全市各级团组织开展了各种圆梦系列活动。

奉化团市委启动“梦·享公益包”大型系列活动，聘请岳林街道城东小学独臂校长龚金川为爱心大使，为青少年派送了扶贫助学、青年创业、职工心理援助、留守儿童文体培训等六大“梦·享公益包”。

象山团县委联合相关部门开展“关爱360·梦想的天空”活动，收集了全县500位低收入家庭青少年的500个梦想，发动热心市民、爱心人士认领梦想，照亮低收入家庭青少年“梦想的天空”。

镇海团区委启动实施“圆梦工程关爱行动”，依托社会、组织专业力量，面向弱势青少年开展一对个性化的心理关爱、温暖教育，为更多的孤残弱势、家庭变故、经济困难的青少年提供结对关爱帮扶。

北仑团区委通过圆梦公益晚会，广泛发布困难青少年微梦想，现场实现全部认领对接。

江北团区委从了解青少年需求入手，开展“千语千寻”圆梦行动，整合社会各界资源为需要帮助的青少年实现梦想……关爱力量的大集结，为更多困难青少年带去了梦想的光亮。

“一楼图书馆”

圆孩子们的书香梦

余姚、奉化、慈溪等地的学校、幼儿园受菲特台风影响，很多设在一楼的图书馆及图书受淹破坏。针对这类情况，团市委组织动员各级各界开展图书捐赠活动，帮助灾后学校、幼儿园图书馆恢复重建，圆受灾地区孩子的书香梦。

据市志愿者指导中心相关工作人员介绍，自“一楼图书馆”公益项目启动以来，市民的爱心源源不断地在此汇聚——有位妈妈亲自开车送来250本少儿读物，执意不肯留下名字和联系方式，说只是替女儿捐出一份心意；70多岁的钱师傅当场拿出2000元现金，委托志愿者买些孩子爱看的新书……截至目前，活动共收到图书12595册，现金31105元，代为购买图书2868册，书籍总数15463册。受捐赠学校覆盖余姚、慈溪、鄞州等地21所中小学，共覆盖服务了26208名青少年。



圆梦志愿者派送礼物。



圆梦志愿者为孩子试穿鞋子。



江东爱心学校的孩子收到礼物。